

山东

# 整治大货,三类违法最难查

交警将对占用高速最左侧车道、故意遮挡号牌、疲劳驾驶加大执法力度

本报记者 董钊

近年来,因大货车交通违法行为而酿成的交通事故多次发生,从4月1日起,我省针对大货车违法行为的专项整治行动实施。在此次专项整治行动中,交警部门加大了执法力度,对于一些执法上存在的难点,比如占用最左侧车道、故意遮挡污损号牌、疲劳驾驶等行为,也在寻求可解之道。

## “电子警察”能识车牌颜色

在这次大货车整治专项行动中,记者多次采访发现,大货车行驶在高速路上,占用最左侧车道的情况比较常见。而根据法律规定,在三车道以上的高速公路上行驶,大货车不能占用最左侧车道。

“最左侧车道的最低限速一般为110公里/小时,而大货车的最高限速为100公里/小时。”德州市交警支队高速四大队办公室主任董京国表示,如果大货车驶上最左侧车道,将对车流的正常行驶速度产生影响。“交警不能随意拦截车辆,查处类似违法行为,只能靠录像取证。”

现在,一种“电子警察”出现在了济南绕城高速,这个监控设备主要抓拍大货车和大客车占用最左侧车道的违法行为,其原理主要是依靠对车牌的颜色识别。如果黄色车牌的车辆驶入,立即抓拍。

## 故意遮挡污损号牌扣12分直接降级

15日10点21分,在济南市经十西路和齐鲁大道路口,一辆大货车被民警叫停。记者看到,这辆货车的车牌已经被一层厚厚的泥土所覆盖,车牌上的数字要

凑得很近才能看清,而车尾的放大号也非常模糊。

民警向记者介绍,根据道路交通安全法规定,机动车号牌应当按照规定悬挂并保持清晰、完整,不得故意遮挡、污损。该车驾驶员没有对污损号牌及时清理,已经违反了这一法规。

对于此类违法行为,今年1月1日开始实施的新交规,已经将记分分值从6分提高到了12分,驾照直接降级。据槐荫交警介绍,近4年来,类似这样的行为已经大幅下降。

“执法的难点在于主观故意的界定上。”交警表示,对插光盘、粘贴遮盖等明显的主观故意,要从重处罚。

## 防疲劳驾驶 车上装GPS定位

15日,在章丘市宏运达特种气体厂,一台电脑上显示着29辆货车的行进状态。这些车辆主要用于危险化学品运输,如果连续行车4小时,必须停车休息20分钟以上。

新交规对于疲劳驾驶的处罚也提高了分值,规定对连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟的驾驶人记12分。

交警表示,目前主要是联合运营企业加强监管,安装GPS定位系统,防止驾驶人疲劳驾驶。



15日,济南交警在经十西路对货车进行集中检查。本报记者 董钊 摄

## 相关链接 查了20多辆货车 10辆有违法行为

本报济南4月15日讯(记者 董钊) 15日,济南交警在进行大货车集中整治行动过程中发现,看似不起眼的安全隐患依然存在,违法行为主要集中在两证不全、安全技术不达标、超载等方面。

4月15日,济南市槐荫交警大队在经十西路齐鲁大道路口集中整治无证驾驶、超速行驶、闯红灯等危险驾驶行为。由于这个路口附近施工地点较多,各种货车、混凝土搅拌车、吊车等大中型车辆来往比较频繁,同时,由于经十西路连接高速公路,很多下高速的外地车也加入到车流中。

9点50分左右,一辆混凝土搅拌车被执勤民警拦下,民警检查发现,该驾驶员没有携带行驶证和驾驶证。驾驶员表示证件都有,随后,民警要求驾驶员打电话通知同事将证件带来进行检验。槐荫交警大队民警介绍,按照规定,未携带证件需要将车辆扣留,并给予罚款50元,记1分的处罚。

在一个多小时的时间里,民警一共对20余辆货车进行检查,查处未带行驶证、未带驾驶证、车辆号牌污损等违法车辆共10辆。

## 黑救护车傍医院“内鬼”抢活

菏泽开展整治规范急救市场秩序

本报菏泽4月15日讯(记者 李德领 通讯员 杨光民) 15日,记者从菏泽市卫生局获悉,为规范院前急救市场秩序,菏泽市公安局、市卫生局组织开展“黑救护车”专项整治行动,彻底清理菏泽目前存在的非法营运车辆,依法取缔“黑救护车”。

据菏泽市卫生局相关负责人介绍,菏泽部分医疗服务市场出现的非法营运从事院前急救的“黑救护车”,不具备救护车营运资格,车上既无专业医生、护士,也无专业抢救设备,不仅扰

乱正常医疗秩序,更严重威胁市民生命安全。

此次行动将严打参与非法营运人员和黑中介及向黑中介或“黑救护车”司机透露住院患者信息获取不正当利益的医护人员,依法处理涉嫌非法改装、非法使用警灯与报警器的救护车交通违法行为。“整治中,特别要严肃查处医疗机构内部员工充当‘内鬼’,出卖病员信息、诱导病员使用非急救车辆以牟取不正当利益的恶劣行为。”菏泽市卫生局相关负责人表示。

各医院要全面清理非急救车辆的联系广告,严格查处医院内部人员与“黑救护车”车主勾结等违规行为,一经查实,属于执业医疗人员的,暂停执业活动3—6个月;属于非医疗人员的责令医疗机构予以开除处理,对医疗机构负责人进行全市通报批评。

此外,交警部门将依法处理涉嫌非法改装、非法使用警灯与报警器的救护车交通违法行为。治安部门将会同刑侦部门对“黑救护车”“强拉强运、欺行霸市”的行为依法严厉打击。

## “神舟十号”将载滨州菌种飞天

利用太空的特殊环境,培育优质天然色素

本报滨州4月15日讯(记者 张卫建 李运恒 通讯员 张秀涛) 日前,山东中惠食品有限公司与北京神飞航天应用技术研究院签署协议,该公司生产的红曲菌种今年将搭乘神舟飞船前往太空进行科学实验,利用太空真空和失重等特殊环境,研究红曲菌种的诱变情况。

说起红曲米、红曲红,普通市民都会感到陌生和新鲜,简单来说,这两种物质都是天然色素,可以广泛应用于酱肉制品、腐乳、火腿肠等食品的着色,没有任何毒副作用。

山东中惠食品有限公司位于滨州市惠民县,是一家专业生产红曲米、红曲红等生物制品的高新技术企业,目前已参与起草了焦糖色、红曲米(粉)、红曲黄三项国家标准。

山东中惠食品有限公司总经理赵吉兴告诉记者,“神舟十号”预计在明年6月到8月间发射,我们希望自己的产品通过这次太空旅程,带来意想不到的成果。”

赵吉兴称,“航天育种是一门新的科学,种子和菌种被带到太空后,利用空间宇宙射线、微重力、高真空等特殊空间环境,通过对种子、菌种的诱变来产生变异,培育出高产、优质新品种和新种质资源,这已经经过实际验证。”

“在这个背景下,公司先后对红曲米、红曲红这两个天



自在空间 智造之美



INS+ 极速定位 救援通讯秘书

SEMI 一键掌控七功能 驾乘智慧星

VCUS 会和你说话的 驾乘管家

上市即获 41项媒体大奖

3年10万公里 原厂质保政策



三菱4A91 Plus MIVEC 发动机



宽阔自在空间

智慧缔造完美,每个细节洋溢着智能科技的光环。宽适与格调,给予非一般的视界。静谧与舒适俱佳,让您尽享智能中级车驾乘乐趣。

**V5 菱致**  
感性科技 智·绘未来

**大气度 新格调**  
全新智感旗舰座舱 尊享上市

**V3 菱悦亲民版**  
同步热销中

东南品牌经销商山东省(烟台市、泰安市、莱芜市)诚挚招商中,加盟热线:13675069836(傅先生)

东南(福建)汽车工业有限公司 www.soueast-motor.com 4006611666 V5菱致官方网站:V5.soueast-motor.com